

Univerzita Karlova Praha  
Pedagogická fakulta, Katedra výtvarné výchovy

**Posudek vedoucího diplomové práce**

**Vedoucí diplomové práce:** doc. PhDr. Martin Raudenský, Ph.D.

**Oponent diplomové práce:** doc. ak. mal. Ivan Špirk

**Autor diplomové práce:** Bc. Jana Tomanová

Učitelství výtvarné výchovy pro SŠ, ZŠ a ZUŠ

**Název práce:** Fotografický plakát ve výtvarné výchově

Práce tematizuje možnosti média autorského plakátu nejen v přístupu k samotné tvorbě, ale i v souvislosti s výchovným potenciálem v rámci výtvarné výchovy.

Struktura práce v rámci daného rozsahu je vyvážená. Za určující hodnotu práce považují provázanost jednotlivých částí, v jejímž rámci zastává didaktický projekt plnohodnotné postavení.

Pojem fotografický plakát opírá diplomantka vhodně o modernistická východiska (fotomontáž, „nová typografie“), která nachází v tvorbě klíčových autorů meziválečné avantgardy. V přehledových kapitolách věnovaných poválečnému vývoji vizuální komunikace se autorce ne vždy daří vztáhnout konkrétní historický fenomén k samotnému tématu práce (uplatnění fotografie v rámci média plakátu) a zůstává u obecnějších formulací. V elektronické formě textové části práce chybí číslování stránek.

V pedagogické části diplomantka aplikovala teoretické poznatky ve formulaci výtvarných, didaktických řad. Vytvořila tak didaktický projekt, který v rámci praxe částečně realizovala v hodinách se žáky. Výběrem různorodých témat, širokou škálou uplatněných přístupů i schopností kritické sebereflexe osvědčila schopnost aktivního hledání vlastních přístupů.

Výtvarnou část diplomové práce představuje soubor plakátů. Během práce autorka vykročila za tradiční hranici média, jehož hlavní funkce je zprostředkovat informaci, a přiblížila se k volné obrazové formě, založené na konceptech důvěrné, osobní výpovědi. Při rezignaci na verbální sdělení autorka tematizuje tělesnost a vytváří v nejzdařilejších motivech zneklidňující obrazová poselství.

Práci doporučuji jako diplomovou práci k obhajobě.

22. 12. 2013

doc. PhDr. Martin Raudenský, Ph.D.